

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 350 pesetas
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.
 Número suelto. 00'05 id.
 Id. atrasado. 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléfono 154

DOS EDICIONES DIARIAS

sin lab. extra

Impresiones del día Salamanca-Madrid

(POR TELÉGRAFO)

EL EMPERADOR GUILLERMO

Madrid 3, 9 m.

Núm. 67.

Berlín.—Se ha publicado un rescripto del Emperador Guillermo agradeciendo las pruebas de respeto que ha recibido con motivo del cuadragésimo aniversario de su nacimiento.

Dice el Emperador que se esforzará en conservar los beneficios de la paz.

CONTRA EL SULTAN

Madrid 3 9 m.

Núm. 8.

Se ha descubierto en Constantinopla un complot para asesinar al Sultán cuando hiciera la visita a la tumba de Mahoma.

Han sido detenidos cuatro individuos comprometidos en el atentado.

Los demás han huido.

EL MINISTRO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 3, 10'45 m.

Número 56.

Diose que antes de levantar la suspensión de las garantías constitucionales, el Sr. Ministro de la Gobernación reunirá a los periodistas para encarecerles que se conduzcan con mesura y circunspección al tratar de cuestiones relacionadas con el ejército, aun cuando critiquen con dureza al gobierno.

LA PESTE

Madrid 3, 9 m.

Núm. 9.

Londres.—Se ha recrudescido la peste en la India.

Especialmente aumentan las invasiones y defunciones en Ketch.

Los negocios están paralizados. Huyen de las ciudades los moradores desfavoridos.

Los enfermos se encuentran abandonados.

HUYENDO

Madrid 3, 10'15 m.

Número 15.

En Copenhague la policía perseguía al anarquista Dino Rondani.

Este se refugió en la redacción de un periódico socialista y cambió sus ropas por las de uno de los redactores.

Rondani huyó y fué detenido el periodista.

SIN COMER

Madrid 3, 9 m.

Número 10.

El asesino autor del crimen de la calle Mayor, continúa sin comer.

La herida que tiene en los dedos se ha agravado.

MENCHETA.

Salamanca

Ha sido nombrada maestra interina para la escuela de niñas de Barrueco, con 625 pesetas, doña Adolfa de la Puente Sánchez.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Matilla de los Caños. Se anuncia por término de quince días, sin otro sueldo que los derechos de arancel.

Se halla vacante el cargo de conserje y maestro de capilla de esta Catedral, por renuncia del que lo desempeñaba, Sr. D. Hilario Goyenechea.

Según los datos recogidos para la formación del padrón municipal, viven en Salamanca 9.970 varones y 12.289 hembras. Total 22.259 habitantes.

Ha sido nombrado Director de la escuela municipal de adultos, D. Fernando de la Rosa, nuestro respetable amigo.

Y para la plaza de maestro, vacante en la misma escuela, D. Atanasio Fernández Cobos.

En 1.103'50 pesetas se ha aprobado la liquidación de las obras ejecutadas en la plazuela de Colón.

Se ha aprobado el dictamen de la comisión de obras referente al plan de las que ha de ejecutarse en la casa de la Plaza Mayor, propiedad de don Prudencio Santos Benito.

Se ha concedido licencia para recomponer la acera de su casa en la calle de Ramos del Manzano a D. Senén Martín.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Día 1.º

Francisco Gómez de la Rosa, Jacinta Castro Pescador, Juliana Rodríguez

Día 2

José Mendez Polo, María Ferro Abelleira.

Defunciones

Día 1.º

Miguel Ballesteros Posadas, Manuel Crispín Valle, María Hernández, Tomás Vicente y Vicente.

Día 2

Anguél Perez Alonso, Micaela Santos, Josefa Fraile Gorrión.

Habiendo renunciado el cargo de Secretario en propiedad del Juzgado municipal de Montemayor, se anuncia la vacante como asimismo la de Secretario suplente, que no ha estado provista. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes en un plazo de 26 días.

Por la Capitanía general de ejército de Galicia, se cita, llama y emplaza al soldado Juan Tocino Sánchez, para que en el término de veinte días se presente en este Juzgado para responder de los cargos que le resultan en el expediente que se le sigue, y de no verificarlo será declarado rebelde.

Ignorándose el paradero del mozo Bernardo Martín Almaraz, natural de Fuentesguinaldo, comprendido en el alistamiento del año corriente, se le cita para que comparezca ante la corporación municipal el día 12 del próximo mes de Febrero.

Los médicos rurales que han celebrado reunión en Villavieja y Fuentes de San Esteban ayer, acordaron protestar contra el Reglamento de la colegiación obligatoria.

Han sido indultados tres de los reos condenados a la pena de muerte por el asesinato del Sr. cura párroco de Iruero de Huebra.

El otro de los reos, Pedro Manso, no ha sido indultado.

El médico D. Casimiro Baz, ha trasladado su domicilio al número 16 de la Plaza Mayor, piso 2.º, que tiene la entrada por la Lonja de la Cárcel.

10-10.

La Buena Prensa.—0'50 ptas. Librerías de la viuda de Calón y de Hernández.—Salamanca.

Esta noche a las ocho habrá conferencia moral en el Círculo de obreros. Estará a cargo del Dr. D. Cefirino Andrés Calvo, rector del Colegio de Calatrava y versará acerca del tema: *Efectos que el matrimonio produce en el alma.*

En Santo Domingo

Con esplendor celebraron ayer los padres dominicos de San Esteban la fiesta de la Purificación.

Lo más saliente fué la junta general de los guardias de honor de María por la tarde en la capilla del Rosario, que estaba profusamente iluminada y adornada con mucho gusto.

El M. R. P. Félix López dirigió una elocuente y sentida plática al numeroso y distinguido concurso de fieles que ocupaban la capilla. Explicó el cuarto misterio gozoso del Rosario y ponderó las glorias de la Asociación del Rosario perpetuo, favorecido con las indulgencias de la Iglesia.

Terminada la plática fué llamando el P. Prior a las señoras y señoritas nombradas para dirigir los coros, imponiéndoles el rosario de nácar y dándoles la patente de jefes de sección.

En Zamora se ha celebrado el matrimonio de la señorita Manuela Naches con nuestro paisano D. Gaspar Alba.

¡Séales enhorabuena.

A la Alamedilla

En el Ayuntamiento se ha propuesto por los señores concejales que el paseo de las máscaras sea este año en la Alamedilla.

Nos parece muy bien y deseamos que el proyecto se realice, pues en verdad que en ninguna parte se hace el Carnaval en una calle, molestando con tanta mamarrachada al vecindario é interceptado el libre tránsito.

Así, pues, que vaya el carnaval a la Alamedilla ó más lejos como en otros tiempos iba al Zurguén.

Anoche, en casa de los Sres. de G. A., se celebró una agradable velada, en la que se representó por el elemento jó ven que á estas reuniones asiste, la bonita comedia en dos actos arreglada á la escena española por don José Núñez de Lara y Tavira, titulada *Los pavos reales*. También recitaron preciosos monólogos los señores Medina, D. Ricardo y D. González.

La junta de los Colegios Universitarios ha acordado destinar 100 000 pesetas para la terminación de las obras del colegio de Trilingüe.

Mañana á las cinco y media de la tarde celebrará sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino. Disertará el académico Sr. Cabrera, acerca del tema: *Principios del regionalismo*.

Ha sido nombrado representante de la línea de Avila á Salamanca don Gerardo González.

Se encuentra enferma de cuidado la R. Superiora de las religiosas Adoradoras, la virtuosa Madre Presentación de María.

Deseamos vivamente su mejoría.

Representando al Ayuntamiento, asistieron ayer á la Catedral, en la tradicional festividad de las *Candelas*, el Alcalde, los Concejales Sres. Iglesias, Gallego y Angoso, el Secretario, el jefe de la guardia municipal y el portero mayor.

En el Círculo de obreros

Muy concurrido de socios cooperadores y numerarios se vió anoche el

Círculo de obreros, representándose en el bonito teatro *La Batalla de Arapiles*, drama en tres actos.

Todos los actores contribuyeron á la feliz interpretación de la obra, distinguiéndose mucho en su papel de Jorje el Sr. Fernández (D. Rafael) y también los señores Cuesta, Bolaños y Sánchez.

Se lució una preciosa decoración de cárcel, obra del Sr. Benítez.

Audiencia provincial

Señalamientos

Sección 2.ª.—Día 4.

Causa procedente del Juzgado de Ciudad-Rodrigo por el delito de injurias contra Alejandro Mateos.

Ponente, Sr. Junquera. Letrados Sres. Manzano y Ceballos. 1 Procuradores, Sres. Polo y Maldonado.

MERCADO DE SALAMANCA

Trigo candeal, 50 reales fanega; idem rubión, 48 1/2 id. id.; id. barbilla, 48 id id.; centeno, 48 id id.; cereales, de 50 á 54 id. arropa; bueyes, á 60 id.

INSTANTÁNEA

¿CÓMO ANDARÁ EL ARTE!

«... Vivir para el arte, para la piedad, para lo bello y verdadero, ¡ah!...»

No es esa la figura que suele encuadrar en su seco y árido teatro el genio astroso y sombrío de la dramaturgia contemporánea. Casos de atavismo, de impulsiva locura, de repugnante degeneración, sin esperanza para la humanidad, sin gota de rocío para la flora social marchita, pasan y cruzan bajo la etiqueta de un Ibsen, de un Strindberg ó de un Maeterlik. En nuestra misma tierra, se sale de una noche teatral como Dante salía del *Inferno*; con una melancolía incurable. El adulterio, el incesto, la despedida definitiva á todo lo que hay de divino en la arcilla humana... Con materiales semejantes suele ser levantado el edificio dramático, y cuando de lo trágico se pasa á lo cómico, todavía el *golfo* con su miseria fisiológica y su miseria moral, es quien lleva de frente la campaña por el ideal y por la belleza.

Lo dice el *Heraldo de Madrid* en su artículo de fondo de ayer...

¡Reaccionario! ¡Retrógrado! ¡Clerical, que diría cualquier... atrasado.

SERMÓN DEL PRELADO

Acerca de la Presentación del Niño Jesús en el templo y de la Purificación de la Virgen María, predicó ayer el Rvmo. Prelado, en la S. I. C.

Empezó, el Sr. Obispo, las expresiones vivas de los profetas, considerando la grandeza del misterio al entrar por primera vez y consagrarse solemnemente á Dios en el templo el Niño Jesús.

Con ser así tan memorable y tan principal en la fiesta del día la Presentación del Señor, la Iglesia, sabia maestra, decía el señor Obispo, quiere también celebrar la fiesta de la Madre, la Purificación de María, porque Ella es la que en sus brazos introduce en el templo al Niño Jesús y por Ella ha de llegar el alma cristiana al trono de Dios.

Expuso las razones históricas también de la celebración de esta fiesta en el mes de Febrero para así oponer un ejemplo de santidad y pureza, al desenfreno de las fiestas del paganismo.

Terminó el Sr. Obispo haciendo reflexiones provechosas sobre la enseñanza de humildad que la Virgen dió al presentarse en el templo á cumplir con la ley de la purificación, cuando Ella era la misma limpieza y hermosura.

Numerosa concurrencia de fieles escuchó con religiosa atención las magistrales enseñanzas del Prelado.

LOS MERCADOS DE SALAMANCA

Listín de precios en los diferentes mercados de la provincia en la última semana:

Precios en reales:
 Alba de Tormes.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 00; rubión, 00; cebada, 24; centeno, 30; algarrobas, 34; garbanzos, de 100 á 160; bueyes de labor, uno, 1.800; novillos de tres años, 1.200; cerdos de seis meses, 120; idem de un año, 230; carne de vaca, arroba (11'50 kilos) 55; lanas, 50; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, arroba, 3; patatas, 5; vino, cántaro, 19.

Ciudad Rodrigo.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 00; barbilla, 49; cebada, 23; centeno, 30; algarrobas, 33; garbanzos, 110; bueyes de labor, uno 1.000; cerdos de seis meses, 120; idem de un año, 280; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 60; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, arroba, 3; patatas, 4; vino, cántaro, 24; harina de primera, 00.

Cantalapiedra.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 00; guisantes, 00; cebada, 24; centeno, 30; algarrobas, 34; garbanzos, de 80 á 140; novillos de tres años, uno, 0.000; cerdos de seis meses, 000; carne de vaca, arroba, 00; carbón de encina, arroba, 0; patatas, 5; vino, cántaro, 11; harina de primera, 23.

Ledesma.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 00; cebada, 22; centeno, 30; algarrobas, 32; garbanzos, de 80 á 110; bueyes de labor, uno, 1.900; novillos de tres años, 1.700; cerdos de seis meses, 140; idem de un año, 300; carne de vaca, arroba (11'50 kilos) 52; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, arroba, 3; patatas, 5; vino, cántaro, 17; harina de primera, 23.

Vitigudino.—Trigo candeal, fanega (00'00 kilos), 00; cebada, 23; centeno, 29; algarrobas, 32; garbanzos, 90; bueyes de labor, uno, 1.700; novillos de tres años, 1.300; cerdos de seis meses 90; idem de un año, 180; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 58; aceite, cántaro, (16'50), 68; pieles de cabrito, una, 0; carbón de encina, 5; patatas, 5; vino, cántaro, 18; harina de primera, 18.

Más telegramas

PARTE OFICIAL.—DOCUMENTOS

Madrid 3, 1'30 t.

Núm. 70.

El general Ríos ha telegrafiado al Sr. Ministro de la Guerra, que se le han presentado los prisioneros libertados que se encontraban en Megasi.

El general les ha abonado dos pagas de atrasos.

El Ministro de Ultramar ha recogido todos los despachos cambiados entre el gobierno y el general Ríos para gestionar la libertad de los prisioneros filipinos y para que los publique la prensa y se dé cuenta que fueron libertados el 23 de Enero.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE

Madrid 3, 4'15 t.

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	57'55
Idem fin de mes.	57'50
Idem exterior.	67'75
Idem deuda amortizable.	00'00
5 por 100 de Aduanas.	91'00
Billetes hips. de Cuba, 1886.	55'50
Idem, id. de id., 1890.	45'50
Empréstito de Filipinas.	00'00
Acciones del Banco de España.	399'00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	237'50
París á ocho días vista.	29'75
Cambios sobre Londres.	00'00
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	53'87

Edición de la capital

Dia 3 de Febrero de 1899

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día

DIA 4.—Sábado.—San Andrés Corsino, Obispo; San Eutiquio, mártir; San Fileas, mártir, y San Aventino, confesor.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento á las diez de la mañana.

Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Corresponde velar á las señoras de la parroquia de San Martín.

A las cinco reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Pardes Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen cantada.

Visita continua á la Santísima Virgen del Carmen.

A las cinco y media de la tarde exposición de la Virgen, salve y rosario.

Está abierta la iglesia hasta las siete de la noche.

Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada privilegiada del rosario.

Al obscurecer santo Rosario.

MADRID

2 de Febrero.

Del día de hoy, en política sólo hay una nota; la visita del ministro de Ultramar al Sr. Sagasta, que hoy no ha salido de su domicilio.

El Sr. Romero Girón ha seguido ocupándose con el jefe del Gobierno de los asuntos correspondientes á Fomento.

Ministerio del cual ha de encargarse se muy en breve y, aparte de eso, se ha dado cuenta de un telegrama recibido hoy del general Ríos, negando fundamento á las fábulas que publica el Herald y dando cuenta del estado en que se encuentran las gestiones practicadas para conseguir la libertad de todos los españoles prisioneros.

Al salir nos dijo también el señor Romero Girón que para realizar la supresión del ministerio de Ultramar

DESPUÉS DE UNA VISITA AL VATICANO

(Continuación)

á ser materia de experiencia ó de raciocinio. Pero precisamente la Fe ni es fruto de la experiencia ni del raciocinio. No se demuestra la divinidad de Cristo; se afirma ó se niega; se cree en ella ó no se cree; y lo mismo podemos decir de la inmortalidad del alma, de la existencia de Dios. Por esto, si se examina bien la cuestión, como decía, nada tenemos que sacrificar. Así como no es competente la ciencia, para debilitar ó robustecer las pruebas de la religión, así tampoco corresponde á la religión negar ó discutir las leyes de la gravedad ó los descubrimientos de la egiptología. Cada una de ellas tiene su centro respectivo; y puesto que solamente de nosotros depende la libre sumisión á la una ó á la otra, ó las dos á la vez, ¿qué más se quiere? ¿qué más se puede pedir?

Mas depende igualmente de nosotros separar la moral de la religión? Este es otro problema no menos grave y delicado. Parece que, en efecto, no siempre ni en todas partes ha estado la moral necesariamente ligada á la religión; y hasta podría afirmarse que en la antigüedad clásica el estoicismo, entre otras doctrinas, y el mismo epicureísmo se establecieron en oposición con las prácticas y supersticiones del gentilismo. Sócrates fué todavía el ateo de los dioses de Aristóteles. Por otra parte se ha sostenido que la religión era obra de la moral. En este momento tengo á la vista un libro titulado: La Religión basada en la moral; es una recopilación de conferencias pronunciadas hace algunos años en América ó Inglaterra, y si mal no he comprendido,

por completo le faltan varios antecedentes, pero que mañana llevará á la firma de la Reina muchas cesantías de alto personal.

A las once de la mañana de hoy salta de sus habitaciones la familia real á los acordes de la marcha religiosa del maestro Bretón.

En la comitiva figuraban los Mayordomos de semana, los grandes de España, Duques de Sesá, Granada, de la Torre, Vista Hermosa, Gor, Bailen y Veragua, Marqués de Aguilar de Campoó, Condes de la Corzana y Revillagigedo. Después iba la familia real; la Reina vestía elegante traje de raso brochado color violeta, llevando la clásica mantilla blanca y ostentando un collar de perlas.

La Princesa de Asturias lucía un primoroso traje color rosa y la Infanta Isabel de terciopelo verde.

Las demás que seguían después, fueron las Duquesas de la Conquista, Mandas, y Bailen, Marquesas de San Carlos, Comillas, Molins, y Aguilar de Campoó, Condesas de la Corzana, Altamira, Villagonzano y Sástago.

En las galerías hubo mucho público.

Se ha cantado la misa de Galvenzu y se ha ejecutado la cuarta sinfonía de Mozart.

Ofició el Sr. Obispo de Sión.

Como detalles de la recepción palatina de que anteriormente nos ocupamos, podemos citar los que siguen: S. A. R. la princesa de Asturias que, por primera vez asistía hoy oficialmente á un acto religioso de Corte, lucía la histórica medalla de don Pelayo, símbolo de su alta representación.

La magnífica mantilla de encaje que ostentó en la ceremonia, era regalo de su augusta madre, que quiso la estrenase en tan señalado día.

El mayordomo mayor de Palacio, señor duque de Medina Sidonia, no ha asistido á la fiesta de las Candelas por encontrarse enfermo desde Noviembre.

MENCHETA.

PARA LA HISTORIA

De una carta dirigida por un español al presidente del Consejo, desde Manila en 26 de Mayo pasado, son estos párrafos:

Dicen así: «Aguinalde con armas ya suficientes, tiene en la actualidad á sus órdenes todos los pueblos insurreccionados.

do, tienen por principal objeto de mostrar que no se encuentra á Dios sino buscándolo en sí mismo. Una y otra opinión, por diferentes que parezcan, vienen á parar á un mismo punto; hacer de la moral una invención ó una conquista de la humanidad. Sin embargo, Edmundo Scherer, según mi opinión, miraba más lejos y penetraba más hondo cuando en 1894 escribía, en un notable artículo sobre la Presente crisis de la moral: «Aprendamos á ver las cosas tales como son; la moral, la verdadera moral, la antigua, la preceptiva, tiene necesidad de lo absoluto, aspira á lo trascendental, no encuentra su punto de apoyo sino en Dios. La conciencia es como el corazón; necesita un más allá. Nada es el deber sino es sublime; y la vida conviértese en una frialdad si no implica relaciones eternas.» (1) Este es el verdadero modo de plantear el problema y quizás de resolverlo. Poco importa que de hecho haya nacido la moral de la religión ó la religión de la moral; ni aún que haya habido religiones inmorales ó morales sin Dios. Lo mismo digo respecto á la cuestión de saber si llegaremos algún día á constituir esa moral puramente laica de que hablaba más arriba: no están en sazón; y la otra, la primera, la cuestión de averiguar hasta qué punto entraba lo sobrenatural en la moral ó la moral en la religión de los tiempos de Numa Pompilio, es completamente ociosa. Lo esencial, lo cierto es que la moral y la religión no adquieren toda su significación, no realizan, por decirlo así, la totalidad de sus funciones si no se penetran la una de la otra, y permítaseme la palabra, si no se amalgaman. «Una mo-

(1) Etudes sur la littérature contemporaine, tom. VIII, pages 182 y 183.

En la actual contienda de yanquis y españoles sólo se puede asegurar el triunfo donde se ponga parcial Aguinaldo, y esto ya no está oculto para ninguno.

Ya que Filipinas ha de estar perdida para España, ¿no haría bien aquella Metrópoli en reconocer la independencia á su colonia antes que llegue el caso de tenerla que ceder á los Estados Unidos?

Abandonar Filipinas como indemnización será una molestia permanente para la dignidad nacional española. No sucederá lo mismo declarándola libre. En este caso resultará, además, un acto noble, que perpetuó las simpatías entre España y su excolonia.

Cuando llegue el día de hablar por paz ó indemnizaciones, podrá contestar España á los Estados Unidos: Que voyan a España misma á buscarlas.

Dejar á Filipinas para una segunda lucha contra los Estados Unidos es olvidarse que en el suelo filipino existen muchos españoles que por sus vínculos de familia é intereses están forzados á permanecer en aquellas islas.

No llegará el caso de que los americanos atenten contra España en el mismo territorio de ésta, porque además de ser faena laboriosa, deben, á mi ver, los otros Estados europeos no mirarlo bien.

Puede suscitarse la cuestión, que tal vez tengan que dirimir otras naciones, de si Filipinas debe ser reconocida ó no objeto de indemnización, siendo ya independiente.

Yo, el que suscribe estas líneas, ya conozco los fundamentos que manifiestan por completo en esta cuestión la inmundicia de Filipinas; pero no soy el llamado á manifestarlos, ni hoy es el caso de publicarlos.

Verdad ó no la especie, muy á menudo alegada, de que los filipinos solos no son bastantes para mantener el equilibrio gubernamental independiente del país, puede quedar remediada con la fusión de españoles y filipinos.

Los españoles que aboguen ahora en combinación con los filipinos por la independencia de la colonia, no pueden incurrir en ninguna traición á la madre patria; pues de perder á Filipinas, ganándola los enemigos de España, es preferible la pérdida de España ganándola sus hijos.

UN LLAMAMIENTO A LA CARIDAD

(Se nos ruega la inserción de este suelto)

Ha empezado en nuestros puertos el triste desembarco de familias enteras que en el desastre colonial perdieron fortuna y modo de vivir. No tardando llegarán á Barcelona centenares de compatriotas á quienes después de haber recorrido doctros sino calvario en los buques filipinos, sólo aguarda en España la lucha horrible contra el hambre y la miseria. Aunque estamos seguros de

de miserias, de una solidaridad de intereses que, en lo infinito del tiempo y del espacio, uniera entre sí las generaciones de los hombres; una moral cuya belleza supo expresar Jorge Eliot en estos nobilísimos conceptos: «pudiera yo esperar—¡oh! cielos purísimos, ser para otras almas—el cáliz de fortaleza en alguna grande agonía;—alentar generosos impulsos, inspirar santos amores—ser la dulce presencia del bien por todas partes difundido—y siempre más intenso en su difusión inmensa—¿quién dejará de reconocer en ella la idea misma del catolicismo? ó mejor dicho de la Catolicidad, mezclada con la idea de la virtud del sacrificio? Tan cierto es que estamos impregnados de cristianismo! In ipso vivimus, movemur et sumus. ¡No es posible sus traernos á su difundido; y si algún día lo consiguiéramos, después del hecho de su fundación sería éste el acontecimiento más importante de la historia del mundo!

Así, pues, para todos aquellos que no se forjan la ilusión de que pueda una democracia cualquiera prescindir de la moral, y que por otra parte saben que no es posible gobernar á los hombres luchando contra una fuerza tan poderosa como es aún la Religión, sólo se tratar de buscar entre las formas del cristianismo, la que será más conveniente utilizar para la generación moral de la sociedad, y yo no vacilo en afirmar que esta forma es el catolicismo.

No se crea por esto que desconozca la grande importancia del protestantismo, su razón de ser histórica y los ejemplos de virtud que ha dado y da aún todos los días; pero el catolicismo tiene sobre él inmensas ventajas, y una de las primeras es, sin

que nuestros militares tan bravos como caritativos compartirán con el pobre paisano los socorros que al desembarcar se les ofrecen, es preciso que cualquiera en el primer día que esos desventurados pisen de nuevo el suelo de la Patria, encuentren la taza de caldo que le conforte y la prenda de abrigo que les preserve de los rigores de la estación, á ellos que vienen de climas tropicales. Es necesario que esos hermanos nuestros no vaguen, desde luego, por las calles desamparados y harapientos, alargando la mano para pedir desfallecidos una limosna.

La Cruz Roja atenderá en la medida de sus fuerzas y recursos á esta urgente y apremiante necesidad; pero la obra es inmensa y es indispensable el concurso de todos. ¡Españoles, una limosna para nuestros hermanos los paisanos que todo lo perdieron en Cuba y Filipinas! Todo se acepta: metálico y efectos con este fin humanitario en las oficinas de la Asamblea, Huertas, 11 bajo, Madrid y en las comisiones de la Cruz Roja extendidas por toda la península.

LA UNION IBERO AMERICANA

Al observar la importante sociedad Unión Ibero americana el movimiento iniciado en América y España para procurar mercados á los productos españoles en aquella parte mundo, y á los de los de la América española en la antigua madre patria; y observando que en el Brasil se establece una exposición permanente de productos españoles; que la Compañía Transatlántica estudia nuevas líneas de vapores en el Centro y Sur de América; que las fuerzas vivas de nuestro país se preparan á buscar medios de llevar al exterior los frutos y manufacturas peninsulares, y que todo, en fin, impulsa á un cambio de procedimientos, se dispone también á emprender una activísima campaña en igual sentido.

Inspirada la Unión en tan laudables propósitos, prepara los elementos indispensables para establecer exposiciones permanentes de productos americanos en Madrid, Barcelona, Bilbao y otras capitales; fundar centros correspondientes en todas las Repúblicas americanas, en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, y establecer comisiones delegadas del centro madrileño, compuestas de personas respetables, en las nuestras provincias.

Los primeros pasos en este sentido los dará inmediatamente la Junta directiva de la expresada asociación, que acaba de elegirse, y que la forman: Rodríguez Sampedro, presidente; Pando y Valle, secretario general, y vocales los Sres. Gil Beceril Villalva, Batlle, Suarez Guanes, Gomez Herrero, Lasso de Vega, Saavedra, Carrion, Villamil, González López, Armillán, Peña Díez Pinedo, Ortiz, Rosillo, G. Nocedal Prast y Cáceres Plá.

El empeño de la Unión es de grandísimo interés, y para ello bien necesitan dichos señores de la ayuda del Gobierno, de la prensa y de todos; si sus trabajos han de dar pronto fruto.

LO DE FILIPINAS

La Gaceta de Voss juzga muy grave el problema de Filipinas. No trata de pr-juzgar si los tagalos hacen bien ó mal en su abierta resistencia á la anexión, pero duda que convenga á los americanos renunciar á sus mejores tradiciones, que constituyen la razón de su existencia. Al tomar las armas contra España, sólo trataban, al parecer lograr la emancipación de Cuba, y así no ha podido menos de extrañar que después de su victoria, no sólo se han apoderado de Cuba, sino también de Puerto Rico, que nunca había formulado la menor queja contra la dominación española.

Pero si aun este atentado pudiera explicarse por razones históricas y geográficas, nada autoriza para las aspiraciones de los americanos sobre Filipinas. Podrán triunfar de la resistencia de los tagalos; pero el día en que les nieguen el derecho de disponer de sus futuros destinos, no será una fecha gloriosa para la historia de los Estados Unidos.

Y es muy posible que entonces se arrepientan amargamente de haber roto con la doctrina de Monroe, que les sirvió largo tiempo de muro protector.

La princesa de Bulgaria

Los telegramas de Sofia dan cuenta de la muerte de la princesa Maria Luisa, esposa del príncipe reinante de Bulgaria, Fernando de Saxe.

La princesa había dado á luz hace poco y de algunos días á esta parte venía padeciendo de un fuerte ataque de gripe.

Anoche había entrado en el período agónico.

Poco antes de morir recobró su pleno conocimiento y recibió los Santos Sacramentos, despidiéndose luego de sus hijos.

El Boletín Oficial publicado en Sofia atribuye la muerte de la princesa á un edema repentino de los pulmones, consecutivo de una bronco neumía gripal.

La princesita recién nacida ha sido bautizada en la religión católica bajo el nombre de Clementina.

La princesa Maria Luisa había nacido en Roma el 17 de Enero de 1870, era hija del duque Roberto de Parma (casa de Borbón), católica, y se había casado con el príncipe de Bulgaria el 20 de Abril de 1893.

duda, según la frase de Renan «la de ser la más caracterizada y la más religiosa de todas las religiones.» El catolicismo es un gobierno, mientras que el protestantismo es la negación de todo gobierno. Así lo prueba su historia que, propiamente hablando, no es más que la historia de sus divisiones.

Representaos un ejército cuyos soldados, por desentendimiento de sus jefes en una cuestión de disciplina ó de servicio, les negasen la obediencia: tal es la imagen del protestantismo. «Colocad á Ignacio de Loyola en Oxford—se ha dicho, y creo excusado añadir que lo ha dicho un protestante—y con seguridad llegará á ser el jefe de un cisma formidable. Colocad á John Wesley en Roma y será indudablemente el primer general de una sociedad consagrada á los intereses y al honor de la Iglesia. Colocad á Santa Teresa en Londres y su fervor activo se transforma en mezcla de locura y de astucia. Colocad á Juana Southcote en Roma y funda una orden de Carmelitas descalzas prontas á sufrir el martirio por la Iglesia» (1) ó en otros términos: no siendo el protestantismo un gobierno, pues hemos convenido todos en reconocer todos su flexibilidad, pierde para siempre á los que inician la más insignificante disidencia, mientras que el catolicismo, cuya plasticidad ha sido tantas veces desconocida, absorbe ordinariamente, anula y casi siempre utiliza á sus disidentes, porque es un gobierno. ¿No es por ventura una gran cosa para gobernar empezar por ser un gobierno?

Además de un gobierno, es también una doctrina y una tradición, cuya fuerza he conocido en todo su

(Continuad.)

(1) Macaulay, Essais filosofiques trad. G. Guizot, pag. 276.

NOTICIAS VARIAS

En el Parlamento alemán, el ministro de Marina hizo declaraciones importantes acerca de la nueva colonia adquirida por los alemanes de China.

Dijo que se advierte allí un gran movimiento mercantil e industrial desde la apertura del puerto de Kiautchaou al tráfico de todos los países.

Añadió que se han descubierto en la colonia yacimientos de carbón de piedra en cantidad considerable, y que se esperan de ellos los mejores resultados.

Terminó asegurando que los gastos hechos por el imperio en aquel territorio, serán muy remunerados, pero no tan pronto como se había supuesto.

En Valencia un periódico ha emprendido una campaña en favor del tóxico inventado por Daza, pidiendo que se realicen pruebas particulares en un plazo breve.

Se han reunido en Sevilla las dos Juntas de suscripción para las obras de la catedral. Ambas acordaron la construcción de un órgano eléctrico e impulsar la terminación de las obras, acelerando la apertura del culto en la grandiosa basilica.

Un telegrama de Constantinopla anuncia que el sultán ha dado un decreto concediendo a una casa alemana la construcción y explotación de un cable telegráfico entre Constantza y Constantinopla.

Parece que el verdadero concesionario es la administración de Correos y Telégrafos de Alemania.

Dicho cable se unirá a un hilo directo y especial que pasando por Bucharest terminará en Berlín, y quedará colocado dentro de dos meses.

De esta suerte podrá Berlín comunicar directamente con Constantinopla, sin necesidad de hacer escalas.

La administración telegráfica alemana se propone, en lo posible, obtener comunicaciones directas bajo su dependencia.

El establecimiento del cable que une a Emden con Vigo, no responde más que a la comunicación hasta los Estados Unidos por medio del cable de Lisboa a las Azores, prolongándolo hasta la gran república americana.

Así, Alemania, conseguirá tener una comunicación con la última, sin necesidad de pasar por Francia e Inglaterra.

La Cámara americana de representantes aprobó ayer el proyecto de ley elevando a 100.000 hombres el efectivo del ejército de los Estados Unidos, que antes de la guerra última era sólo de 25.000.

En el Senado continuó el debate sobre el tratado de paz con España.

El tema principal de la discusión fué, como en las sesiones anteriores, el asunto referente a las islas Filipinas.

El Sr. Berry pronunció un elocuente discurso, combatiendo con mucha dureza la política de expansión colonial, y en particular la anexión de aquel archipiélago a los Estados Unidos.

En Bilbao circulan rumores alarmantes acerca de la suerte del vapor Veracruz, propiedad de un naviero bilbaíno que salió de Tampico el día 27 de Diciembre para Campeche.

Témese haya corrido riesgo, pues se ignora su paradero.

Manda el barco el experto marino señor Mencheca.

El resto de la tripulación son bilbaínos. Las familias, alarmadas, recorren las redacciones pidiendo noticias.

Italia aplicará 1.800.000 francos a su participación en la Exposición de París de 1.900.

La Cámara de Roma votará mañana un crédito al efecto.

Se encuentra gravemente enfermo el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, D. Pedro Justo.

A Gibraltar ha llegado procedente de Nueva York, el crucero yanqui Grant.

Conduce con destino a Manila 1.713 oficiales y soldados.

Se ha obligado al Grant a hacer cuarentena, por haber ocurrido a bordo casos de sarampión.

Los periódicos de Nueva York anuncian que la salud de Mac-Kinley se ha resentido notablemente, debido en gran parte a la pesadumbre que le causa la viva oposición de que es objeto en el Senado la ratificación del tratado de paz con España.

En Mahón causa verdaderos estragos la difteria, por cuya causa el gobernador de la provincia ha dictado energías disposiciones para cortar la enfermedad y evitar el contagio.

La junta de sanidad de Mahón ha acordado cerrar las escuelas, prohibiendo a los niños la entrada en los teatros y otros sitios en que haya aglomeración de gentes, y cerrar al público las puertas de los cementerios.

El correo de Mahón llegado a este puerto ha sido sometido a minucioso reconocimiento, y lo mismo se hará con todos los barcos de dicha procedencia.

La junta provincial de Sanidad se halla reunida en este momento para tratar de este asunto.

En Barcelona presididos por el alcalde, se han reunido los senadores y diputados por la capital, acordando telefonar a los señores Sagasta y Capdepón, oponiéndose a que sea segregado de la capital el pueblo de San Andrés de Palomar.

Los presidentes de todas las sociedades de Barcelona han telegrafado en igual sentido.

Dicen de Nueva York que la cuestión del licenciamiento de los insurrectos cubanos sigue ofreciendo dificultades.

El gobierno americano ofrecía para ellos tres millones de dollars; pero los cubanos se niegan a aceptarlos.

Parece que el gobierno de los Estados Unidos se muestra dispuesto a ofrecer mayor cantidad.

Para la sesión de ayer tarde se esperaba otro escándalo en la Cámara de los diputados de Viena, pero sin duda para evitarlo, el ministro presidente ha remitido una carta a los de ambas Cámaras anunciando que por orden del emperador quedan en suspenso las sesiones de las mismas.

El Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha nombrado ya el personal de peritos y capataces que han de llevar a efecto los ensayos del cultivo del tabaco en España en las zonas designadas como campo de experiencias, que son Guernica (Bilbao), Valladolid y Vélez-Málaga; donde preparan los semilleros para trasplantar más tarde las plantaciones al terreno de una hectárea en cada una de las tres provincias citadas.

Una vez que se haya enviado a las citadas poblaciones el material necesario, se procederá a practicar las experiencias, que habrán de repetirse durante tres años.

Dicen de Murcia que ha terminado la extracción de los 13 muertos en la catástrofe de la mina de Talla.

Los cadáveres se hallaban a una profundidad de 800 metros.

Procedése a la desinfección para poder reanudar los trabajos.

Ha llegado a la mina Talla el ingeniero Sr. Bernard.

Ayer se publicó en Madrid el primer número del nuevo periódico La Información.

Dice que no pertenece a ningún partido, pero añade:

«Somos, ante todo y sobre todo, católicos; con lo cual casi huelga decir que somos antiliberales, y que en el liberalismo juzgamos condensados, como en formidable legión, todos los errores y maldades de la época actual.»

Esto parece indicar que se trata sencillamente de un desprendimiento de El Siglo Futuro.

No habla nada del general Polavieja, pero dice que sostendrá la protesta de las regiones oprimidas, los gritos de alarma lanzados por las clases productoras y las aspiraciones legítimas de las Cámaras de Comercio y Agrícolas.

Hace próximamente mes y medio, un famoso cazador del barrio de Istúriz, de San Sebastián, vendió un perro a una persona de Santander, y el can fué embarcado en aquel puerto a bordo de un vapor que lo trasladó a Santander.

A los diez días de llegar el perro telegrafió su nuevo dueño a San Sebastián diciendo que el animal había desaparecido de Santander y no lo podía encontrar por ninguna parte.

Cuando ya no se acordaba nadie del perro se presentó anteayer en San Sebastián, con gran sorpresa del dueño antiguo. Ha tardado unos veinte días en llegar, acertando por instinto a la casa de su amo.

Según cablegrama de Manila, que publica el Standard, el general Otis ha hecho re-

gresar a los Estados Unidos el 51 regimiento del Ohio, que, con otros tomó actitud poco subordinada en Visayas.

El 18 de infantería y 6.º de artillería quedarán por ahora en Filipinas.

Ha llegado a Manila el buque de guerra inglés Centurion, llevando a su bordo al almirante Seymour.

EL TRATADO DE PAZ EN EL SENADO AMERICANO

Dice al New York Herald su corresponsal en Washington que el presidente Mac-Kinley ha enviado al Senado las copias de las instrucciones a los comisionados de la paz en París y los últimos despachos del general Otis y del almirante Dewey referentes a la situación de Filipinas.

En uno de los primeros telegramas Mac-Kinley pide a los comisionados que exijan solamente la cesión de la isla de Luzón.

Después que Mac-Kinley hizo un viaje a varios Estados de la Unión fué cuando telegrafió a los comisionados, informándoles que la idea de la anexión de todo el archipiélago era muy popular y que reclamaban la cesión de todas las Filipinas.

El lunes último los anti-anexionistas del Senado trataron de hacer que se votase la proposición de Bacon en favor de la independencia de Filipinas, pero la mayoría de la Cámara impidió la votación e hizo que se constituyese el Senado en comisión ejecutiva para continuar la discusión del tratado en sesión secreta.

Se cre, sin embargo, que antes de que se vote el tratado el día 6 del actual tendrá ocasión la oposición de votar alguna enmienda en favor de la independencia de Filipinas.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

El mercado de Burdeos no acusa cambio alguno desde nuestra última reseña. Continúa para nuestros vinos la misma situación. Los precios son como sigue: Aragón de 12 a 14 grados, de 220 a 300 francos; Alicante de 14 grados de 280 a 310 francos; Rioja de 12 a 13 grados de 220 a 270 francos; Valencias de 10 a 13 grados de 220 a 270 francos; Cervera de 11 a 12 grados de 220 a 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 11 a 13 grados de 260 a 350 francos. Todos a la tonelada de 905 litros.

En Paris Bercy los compradores, en vista de lo encatados que están los negocios resisten a los ofrecimientos que se les hacen de todas partes, siendo el stock muy crecido. Per el momento los vinos de Argelia, que en Cete y Burdeos tienen también gran aceptación, y los mistelas de la misma procedencia con las de Samos son las que alientan el mercado.

Las cotizaciones que dominan para nuestros vinos son las siguientes: blancos de Huelva, la Mancha y Va-

lencia de 12 a 14 grados de 31 a 39 francos heztoítro; rojos de Aragón y Huesca de 13 a 14 grados de 32 a 37 francos; Valencias de 10 a 12 grados de 26 a 31 francos; Cataluñas de 11 a 12 grados de 28 a 33 francos; Benicarló de 12 a 13 grados de 27 a 32 francos; Prioratos de 14 grados de 35 a 40 francos; Navarra de 14 grados de 34 a 38 francos; mistelas de 14 a 15 grados con 9 a 10 grados de licor, de 44 a 56 francos.

Cette se resiente del mismo estado de cosas. Como sigue la incertidumbre y la inestabilidad, falta la confianza en el comercio que vive puede decirse al día. No obstante la necesidad de aprovisionamientos y de lo que disminuye la importación, los precios de nuestros vinos denotan poca firmeza, siendo muy escasas las operaciones de verdadera importancia.

En cambio los vinos del mediodía en la propiedad se cotizan con alza y son cada vez más raras, particularmente las clases buenas.

SOLO ACEPTEN LA LEGITIMA

Tenemos a la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia; antes de ofrecerla a la lectura, permitámonos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga a su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.

La Emulsión Scott ha sido reconocida por los médicos desde hace más de veinticinco años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tentado a muchos personas poco escrupulosas a fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser limitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente a sus pacientes que rebusen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa a un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

¡Cuidado con las imitaciones!

Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch, de Valencia, en la siguiente carta:

«El infrascripto, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oftalmología en la Facultad de Medicina, etc.

«Curioso: que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación a productos similares, las ventajas siguientes:»

«Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.»

«Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran a tomarlo. Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.»

«Cuyas razones son las que me han decidido a prescribir la Emulsión Scott, alternando a no con los preparados yodo-ídicos, en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escrófula ó el Linfatismo, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina.»

Valencia, Enero 1896.—Dr. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

SALAMANCA Imp. d. Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 miato

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 9'54 mañana.

Tren núm. 5 miato

Sale para Ciudad-Rodrigo a las 4'25 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo núm. 102

Llega de Plasencia a las 9'31 mañana.

Sale para Astorga a las 10'20

Tren correo núm. 101

Llega de Astorga a las 4'23 tarde.

Sale para Plasencia a las 5'03 id.

Tren miato

Llega de Plasencia a las 9'45 noche.

Sale para Astorga a las 10'10 noche.

Tren miato

Llega de Astorga a las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia a las 5,08 de la mañana.

FERRO SELTZ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS. Folletos con certificaciones de eminentes médicos y químicos, se dan a quien los pide.

con bastantes fuerzas para defenderlas; pero no por eso gustaban de llorar y suspirar por cosas que no tenían remedio.

Los que tenían dinero bajaban a comer al valle, en donde por las circunstancias se habían establecido hosterías y tabernas provisionales. A los que carecían de medios se les suministraba pan, sopa y vino, además de la mesa que diariamente franqueaba el señor del castillo a los que expresamente había convidado. De este número era nuestra gente.

Para no comer el pan sin ganarlo, Inés y Perpétua quisieron ser empleadas en las haciendas de tan vasta hospedería, y en esta ocupación gastaban gran parte del día, y en el resto en conversar con amigas que habían adquirido y con D. Abundo.

Este nada tenía que hacer; sin embargo, no se fastidiaba, pues le hacía compañía el miedo. El temor de un asalto ya se le había pasado, porque por poco que reflexionase sobre esto, debía conocer que no era posible; pero la imagen del país inmediato, inundado de una y otra parte por tropas; las armas y los armados, que tenía siempre a la vista, la idea de un castillo y el pensamiento de tantas co-

parte debía servir para depositar los efectos que llevasen los fugitivos que allí se acogiesen. En la parte destinada para los hombres había una separación reservada para los eclesiásticos que pudiesen llegar, y a la cual condujo el caballero en persona a D. Abundo, que fué el primero que la ocupó.

Veintitres ó veinticuatro días permanecieron nuestros fugitivos en el castillo entre un gran movimiento, y numerosa compañía, que en los primeros días se fué aumentando considerablemente, sin que sucediera cosa alguna digna de referirse; sin embargo, no pasó quizá un día sin que fuese necesario llamar a las armas. Eran continuos los avisos de que venían alemanes por allí, y a cada aviso de estos, enviaba el caballero exploradores, y si era menester, tomaba consigo gentes dispuestas al intento, y salía del valle por la parte donde amenazaba el peligro. Era una cosa particular ver una cuadrilla de valentones armados de piés a cabeza, mandados por un hombre sin armas. Las más veces los que causaban la alarma eran forrajeadores ó partidas

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

Sastrería MODELO

PROVEEDORA UNIVERSAL Y DE LA SOCIEDAD UNIÓN IBÉRICA

17, PLAZUELA del CORRILO, 17

TELEFONO 107

CORTE ELEGANTE

CONFECCION ESMERADA

PRECIOS ECONÓMICOS

Las inmejorables condiciones que reúne este ESTABLECIMIENTO para vestir elegante y económico, lo demuestra la abundancia de demandas de encargos.

Esta casa, que nunca repara en gastos y sacrificios de ninguna especie, siempre que vayan en beneficio del público, previene a todos por creerlo de importancia, que cuenta con oficiales de primer orden recientemente llegados de Barcelona y Madrid.

SASTRERIA MODELO

17, PLAZA DEL CORRILLO, 17

Teléfono 107, SALAMANCA

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios avimientos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

ALEMANIA

NO MAS DOLORS REUMÁTICOS

Por crónicos y rebeldes que sean nunca resisten al Bálamo antirreumático Alemán del Dr. Fritz Bado, conocido y acreditadísimo en toda Europa. Exíjase siempre el preparado por dicho Doctor, cuyas etiquetas y precintos llevan su firma como garantía de legitimidad y seguridad de buen éxito.

FRASCO, 5 PESETAS

En Salamanca pídase en la Farmacia de D. Pablo Beltrán de Heredia.



El único Legítimo
VINO DEFRESNE
con
PEPTONA
es
el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y en todas FARMACIAS.

GONZÁLEZ Y ANTA QUINCALLA Y PAQUETERÍA

Quintana, 5, Navío, 2, y San Pablo, 33

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo.

PRECIOS BARATÍSIMOS

NO CONFUNDIRSE

RUA, 9, SALAMANCA

LA ARGENTINA, SASTRERA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco II, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

DE LA

Viuda de Cuesta

Gran surtido en devocionarios, estampas y rosarios. Menaje para esuelas, objetos de escritorio, libros de texto, últimas novedades en tarjetas y papeles de cartas.

LA ESPERANZA

Tienda de comestibles de Manuel Cano Fernández, Serranos, 3.

Además de los géneros, que conoce ya su numerosa clientela, se hallan también sus chocolates de la fábrica de Medina LA VERDAD.

LOS GRANDES REMEDIOS

DR. AUDET

Píldoras Antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histérismo, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El *Estomacal Maître* cura las dispepsias ácidas. El *Estomacal Robin* las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El *Acéite Neubert* cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio el ataque de reuma ó gota, *Píldoras Antirreumáticas Audet*, que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tónese *Antirreumático Reysser*.—10 y 4 pesetas.

Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el *Antiherpético Glower*.—4 pesetas.

Hydrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fatidez del aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos. 2 pesetas frasco.

ifteria.—Curación con el *Antidiférico Audet*.—10 pesetas bota.

Cáncer.—Para combatirlo *Medicación Cornell*, 20 pesetas.

Garganta y voz.—Para curar los males de la garganta y recobrar el timbre de la voz, *Pastillas Antidisépticas Audet*, 4 pesetas.

Anemia.—Curación con las *Píldoras Marciales Audet*, se toma una antes de cada comida, 4 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, prospectos y noticias, al Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid. Se mandan por correo.

Venta en Salamanca: Plaza del Corriolo, 22, y Ortiz de Urbina; Ciudad-Rodrigo: Plaza Mayor, 7; Béjar: Brechin, y en Peñaranda de Bracamonte: Francisco de Dios.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA HORTICULTURA Y FLORICULTURA

PEDRO IBÁÑEZ y Compañía

NALDA (LOGROÑO)

En este establecimiento, en el que tanto la variedad como las inmejorables condiciones de bondad y economía juntamente con la rapidez en el servicio son proverbiales y de todos conocidos, encontrarán sus numerosos parroquianos completísimo surtido de árboles tanto frutales como de adorno, para formar líneas y paseos, habiendo completado las variedades en los repetidos viajes al extranjero, poniéndose en relaciones con las mejores casas tanto de España como de las demás naciones.

La novedad del presente año la constituyen las siguientes variedades: melocotones de Méjico, sabrosísima fruta que madura en Junio; peras de California, hermosa fruta de dos kilogramos de peso; manzanas del Canadá, que se conservan todo el año y una colección completa de semillas de flores de 200 variedades y 160 los de legumbres y hortalizas.

Para más detalles pidanse catálogos



PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

El que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco, 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PHDID

LITOGRAFIA ARTISTICA

A. PINTO

Plaza de la Cruz Verde, número 1.º

SE FACILITAN APUNTES Y PROGRAMAS

Tren núm. 7

Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8

Sale para Peñaranda á las 4'40 t.

Líneas combinadas de Medina y Frontera [portuguesa]

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.

Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.

Sale para Portugal á las 5,5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.

Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Sale á las 4'55 tarde.

Tren núm. 4 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

882

LOS NOVIOS

que se desbandaban merodeando y huían antes de ser sorprendidos.

Sin embargo, en una ocasión, persiguiendo el caballero á unos cuantos de estos bandidos para enseñarles á no volver por aquellas partes, tuvo aviso de que una aldea inmediata estaba invadida y sufriendo el saqueo.

Los invasores eran Lanziquenescos de varios cuerpos que hallándose rezagados, se habían reunido, y se echaban de repente sobre los pueblos inmediatos al ejército, robando á los habitantes, y aun sacando contribuciones. Arengó el caballero á sus valientes; los puso en orden, y se dirigió á la aldea invadida.

Como llegó de improviso, los ladrones, que sólo creyeron ir al botín, viéndose sorprendidos por gente armada, abandonaron más que de prisa el saqueo, dispersándose con tanta confusión que cada uno tomó el camino por donde pudo. Persiguiólos gran trecho el caballero, hasta que, convencido de que ya no volverían, regresó con su gente al castillo. Al pasar por la aldea librada, es imponderable la alegría, los aplausos y las bendiciones con que fueron recibidos.

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 883

En el castillo, entre aquella multitud de gente advenediza y de diferente condición, costumbres, edad y sexo, no hubo el menor disgusto. El caballero había puesto guardias en varios puntos, encargadas de evitar cualquier disturbio, lo que ejecutaban con aquel celo y exactitud que empleaban en todas las cosas y de que tenían que darle cuenta. Suplicó á los eclesiásticos y otras personas de autoridad que también vigilasen. El recorría igualmente el castillo, y procuraba dejarse ver en todas partes, á pesar de que, aun en su ausencia, sólo el acordarse de que vivían en su casa, bastaba para tener á raya á todo el mundo: además de que era toda gente fugitiva, y de consiguiente inclinada en general á la tranquilidad y al sosiego; el pensar en sus casas y sus haciendas, en la suerte de parientes y amigos, expuestos al peligro, y las noticias que venían de fuera, abatiendo los ánimos, conservaban y aumentaban cada vez más semejante disposición.

Sin embargo, había también personas de genio más vivo y de carácter más firme, que trataban de pasar aquellos días alegremente. Habían abandonado sus casas, por no juzgarse

